

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: *U procesiji s grančicama: Mk 11,1-10 (ili: Iv 12,12-16); U misi: Iz 50,4-7; Ps 22,8-9.17-20.23-24; Fil 2,6-11; Mk 14,1 - 15,47*

Draga braćo i sestre!

Cvjetnom nedjeljom ili Nedjeljom Muke Gospodnje ulazimo u Veliki tjedan u kojemu slavimo otajstva našega spasenja - muku, smrt i uskrsnuće Isusa Krista. Iako je liturgija današnje nedjelje sama po sebi jedna velika propovijed, dobro je ipak osvrnuti se na događaje koje današnja nedjelja stavlja pred nas kao vjernike. Ponajprije, ulaznim ophodom prisjetili smo se Isusova mesijanska ulaska u Jeruzalem, da bismo potom slušali navještaj Isusove muke. S jedne strane, radosnim je klicanjem i hvalospjevima dočekan od Židova kao obećani Mesija, da bi potom svega nekoliko dana kasnije taj isti narod tražio njegovo raspeće i smaknuće. Oni koju su prije gotovo dvije tisuće godina Krista dočekali s grančicama i cvijećem na ulazu u Jeruzalem, samo nekoliko dana nakon tog radosnog klicanja promijenili su stav. Isus nije ostvario njihova zemaljska očekivanja, zacrtana u njihovim glavama. Vrlo malo je trebalo da ga osude. I ne možemo ne primijetiti njihovu dvoličnost. No uvijek je lakše prepoznati tuđe grijeha dok smo glede svojih često puta slijepi. Ova nas prevrtljivost Jeruzalemaca danas navodi na pitanje: Nismo li puno puta i mi poput ove svjetine? Radosno ćemo Bogu klicati, osobito kad smo u određenoj životnoj potrebi. Hvalit ćemo ga i moliti na sav glas, pjevati mu pjesme, slaviti ga sv. misom. No, onda dođu trenutci kad ga svojim postupcima, krivim sudovima, riječima i djelima tako olako »razapinjemo«. Tako često, nakon klicanja i hvale dođu trenutci kad se od nas traži da ga se ne zastidimo, trenutci kad u životu trebamo ostati dosljedni njegovoj riječi i zapovijedima, no one nam tada postanu teške. I tada ga razapinjemo. Koliko smo puta našega Spasitelja u jednome danu molili i njemu vapili, da bi ga potom svojim vjer-ničkim nezadovoljstvom, svojim grijesima, svojim nedoličnim mislima i riječima osudili i predali da se razapne. Tako se olako znamo Spasitelja odreći pred ljudima. Dovoljno je da netko kaže nešto protiv vjere, Crkve, Boga, da se olako s njime složimo i poviknemo: »Raspni ga!«

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

Slušali smo danas evanđeoski navještaj Isusove muke i smrti. Uvijek nas nekako dok slušamo ovaj navještaj ispunjavaju posebni osjećaji. Razmišljat ćemo možda o svemu što slušamo, o patnji i muci jednog Pravednika, o svemu što je Isus morao za nas pretrpjeti, ali najčešće će ti osjećaji biti kratkog daha. Kao da puno puta nismo ni svjesni one ljubavi koja se u toj muci i smrti jasno očitovala. Naša vjera počiva na najljepšem temelju: na svjedočanstvu savršene ljubavi koja se očitovala u Kristovoj muci i smrti na križu. Još je jedna činjenica tako često prisutna u našoj vjerničkoj praksi, u našem vjerničkom životu, a usko je vezana uz današnje misno slavlje. Započeli smo ga blagoslovom maslinovih grančica. Može se olako dobiti dojam da se često zaustavimo na onom izvanjskom, ne prepoznajući pravu dubinu i vrijednost današnje nedjelje. Tako će možda danas pogled mnogih vjernika biti zaustavljen na - grančici. Mnogi će danas u crkvu, na sv. misu, doći samo radi te jedne grančice, ili čak ni to. Možda će grančicu »naručiti«, pitati one koji su danas bili na sv. misi da im ju ponesu. Grančicu će, dakle, mnogi ponijeti kući i staviti na mjesto na kojem je dotad bila ona stara, vjerujući da će upravo ona biti jamstvo zaštite u našem životu, da će nas sačuvati od raznih zlih utjecaja i očuvati od raznih nepogoda. Grančica tako za mnoge postaje magijsko sredstvo, a ona to nije. Ona je zapravo lijep poticaj da u slavlju Cvjetnice prepoznamo ono bitno. Da gledajući očima vjere u Isusu Kristu uvijek prepoznamo Spasitelja i Otkupitelja. Pozvani smo prepoznavati Kristov lik Mesije i Kralja nad kraljevima u kojem se, upravo po današnjoj liturgiji Crkve, otkriva i naš život. No, ako u Bogu pronađemo snagu za život koji jedino preko križa vodi do uskrsnuća, tek tada ćemo lakše podnijeti sve ono što život pred nas stavlja i donosi. Ako nam je ići putem kojim je Krist hodio, onda se nakon našeg Velikog tjedna poniženja, boli i patnje i mi smijemo nadati svome vlastitom Uskrsu, po zaslugama Njegove muke i smrti. Amen!

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr**

29. ožujka - 28. ožujka 2021

Nedjelja Muke Gospodnje CVJETNICA (547/2021)

Riječ Božja

***Krist Isus, trajni lik Božji, nije se kao
plijena držao svoje jednakosti s
Bogom, nego sam sebe »opljeni«
uzevši lik sluga, postavši ljudima
sličan; obličjem čovjeku nalik, ponizi
sam sebe, poslušan do smrti, smrti
na križu. Zato Bog njega preuzvise i darova mu ime, ime nad svakim
imenom, da se na ime Isusovo prigne svako koljeno nebesnikā,
zemnikā i podzemnikā. I svaki će jezik priznati: »Isus Krist jest
Gospodin!« - na slavu Oca. (Poslanica Filipljanima 2, 6-11)***

I dokle ispod prvih udaraca čekićem u čavle na križu tijelo čovjekovo poče da se uvija i svija i s tenje službenici ukočeno sjedahu na konjima u pažnji da se čin po propisima svrši Tek kada čovjek s križa jednom, dvaput kriknu i onda (prestav biti čovjek) divlje riknu usplahireni konji počeše se dizati upropanj I nastala metež u kojem se izmiješale i konji i ljudi Uz konjsku njisku (na ljudsku nalik vrisku) rik rassetoga rasijecaše zrak I neki spaziše da nebo potamni i da munje križati počeše Vojnici oko križa morase se požuriti. Naglo završise svoj poso: čovjeka raspeše I odmah zatim konji hitro službenike odatle odniješe i za njima se cijela rulja srljajući u grad surva S njom i noć stize. Po Jerusalemu glas o tom što se zbilo poče da se širi. (A. B. Šimić)

Kada se Izaijin tekst čita u tome svjetlu, dovodi do jednog zaključka: čovjek treba spoznaju, treba istinu, jer se bez nje ne može održati, ne ide naprijed. Vjera bez istine ne spašava, ne daje sigurnost našim koracima. Ostaje lijepa bajka, projekcija naše duboke čežnje za svedom, nešto što nas zadovoljava samo u mjeri u kojoj se želimo zavaravati. Ili se pak svodi na uzvišen osjećaj koji donosi utjehu i vedrinu ljudskom srcu, ali ostaje plijenom hirovitosti našeg duha, promjenjivosti vremena, nesposobna biti čvrst oslonac na životnom putu. Kada bi vjera bila to, kralj Ahaz imao bi pravo ne stavljati na kocku svoj život i sigurnost svoga kraljevstva zbog nekog osjećaja. Ali upravo zbog svoje duboke povezanosti s istinom, vjera može pružiti novo svjetlo, veće od kraljevih računica, jer ono vidi dalje i shvaća djelovanje Boga, koji je vjeran svojem savezu i svojim obećanjima.

(papa Franjo; Svjetlo Vjere br. 24)



**Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet**

RASPORED SVETIH MISA

29. P - Bertold, Pastor, Eustazije; Iz 42,1-7; Ps 27,1-3.13-14; Iv 12,1-11	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu <i>Na Čast sv. Josipu na nakanu</i>
30. U - Ivan Klimak, Zosim, Amadeus; Iz 49,1-6; Ps 71,1-6b.15ab.17; Iv 13,21-33.36-38	18.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>Gabrijela Kovačić</i>
31. S - Amos, Balbina, Kornelija; Iz 50,4-9a; Ps 69,8-10.21bc-22.31; Mt 26,14-25	18.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + <i>Branislav Haramas god.</i>
1. Č - Veliki Četvrtak - Misa Večere Gospodnje; Izl 12, 1-8.11-14 Ps 116, 12-13.15-18 1Kor 11, 23-26; Iv 13, 1-15; <i>Do kraja ih je ljubio.</i>	19.00 - Misa večere Gospodnje + <i>Stjepan Golubić, Valentin Meštrić i pok. župnici</i> <i>Započinje sveto vazmeno trodnevlje. Misom večere Gospodnje Crkva slavi ustanovljenje Presvete Euharistije i Sv. Reda.</i> 20.00 - <i>Getsemanska ura klanjanja</i>
2. P - Veliki Petak; Iz 52, 13-53, 12 Ps 31, 2.6.12-13.15-17.25 Heb 4, 14-16; 5,7-9 Iv 18, 1 - 19, 42; <i>Oče, u ruke tvoje predajem duh svoj!</i>	9.00 - Pobožnost križnog puta 17.00 - <i>Obredi Velikog Petka</i> <i>Služba Muke Gospodnje: Služba riječi, sveopća molitva, klanjanje Svetom Križu, Sv. Pričest.</i>
3. S - Velika Subota - Vazmeno Bđenje; Post 1, 1-2,2; Post 22, 1 - 18; Izl 14, 5-15, 1a; Iz 54, 5 - 14; Iz 55, 1-11; Ez 36, 16 - 17a. 18; Rim 6, 3 - 11; Mk 16,1-7; <i>Uskrsnu i ide pred vama u Galileju.</i>	Dom Kulture će biti otvoren od 8.00 sati ujutro i cijeli dan će te moći dolaziti na Božji grob. 20.00 - <i>Vazmeno bdijenje u Svetoj noći - ŽUPNA</i> <i>Služba svijetla, služba riječi, krsna služba, Euharistijska služba. Nakon završetka obreda biti će i blagoslov jela.</i>
4. N - Nedjelja Uskrsnuća Gospodnjeg - USKRS - VAZAM; Dj 10, 34a.37 - 43 Ps 118, 1-2. 16 - 17. 22 - 23 Kol 3, 1-4, Iv 20, 1-9; <i>Trebalo je da Isus ustane od mrtvih.</i>	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA + <i>Rudolf Križanić, ob. Križanić, ob. Brunčić, ob. Škrlec i ob. Kovačić</i> 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>Ivan Špoljarić</i> 11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu 1.) + <i>Slavko god. i Franjica Pentić</i> 2.) + <i>Đuro Habajec, ob. Novosel, Štefanija Kaniški, Kata Kešinović</i>

Vazmeno trodnevlje muke, smrti i uskrsnuća Gospodina našega Isusa, koji je Krist, započinje jutarnjim obredima Velikoga Četvrtka u kojima se prisjećamo ustanove svećeničkoga reda i za vrijeme kojega se vrši posveta ulja koje se koristi za vrijeme dijeljenja sakramenata. U večernjoj svetoj misi prisjećamo se ustanove Euharistije i, u obredu pranja nogu, zapovijedi o međusobnoj ljubavi i služenju.

Na Veliki Petak muke Gospodnje, na dan kad se spominjemo Isusove smrti na križu, ne slavi se sveta Misa, ali se vjernici, kroz biblijska čitanja, prisjećaju Božje ljubavi prema čovjeku, vrši se obred klanjanja svetom križu i sudjelujemo u blagovanju Tijela Kristova.

Na Veliku Subotu tijekom vazmenoga bdijenja, a nako službe svijetla i vazmenoga hvalospjeva, biblijskim čitanjima se prisjećamo kako je Bog vodio ljude prema spasenju. Obnavljaju se krsna obećanja i slavi euharistija, svečano pjevajući Slava Bogu na visini i Aleluja.

Veliki tjedan i proslava Uskrsa 2021 god.
Dragi župljani! U ovo pandemijsko doba ušli smo u Veliki ili Sveti tjedan koji će za razliku od prošle godine biti u zajedničkim slavljinama ali skromno sve prema uputama Kongregacije za bogoštovlje i disciplinu sakramenata u vremenu Covid-19. Zato Vas molim da se držite svih preporuka osobito držanje razmaka i svega što nam nalaže i civilni stožer. Svi obredi Svetog Trodnevlja biti će u Domu Kulture u Jalžabetu. Na Veliki Četvrtak neće biti obreda Pranja nogu a Getsemanska Ura i prijenos Svetih Otajstava biti će u Pastoralnom Centru. Na Veliki Petak prije podne u Pastoralnom Centru Pobožnost Križnog puta a u obredima poslije podne neće biti ljubljenje Križa. Na Veliku subotu Božji grob moći ćete ga pohoditi u Domu kulture od 8.00 sati do Obreda Vazmenog bdijenja u 20.00 sati i neće biti počasne straže naših Vatrogasaca i Lovaca, a obredi u svetoj vazmenoj noći biti u skladu s preporukama Kongregacije! U želji da nam ova Sveta vremena budu utjeha i okrepa na životnom putu pozivam Vas na svete obrede! Radujmo se u Kristu i zahvaljujmo te prenosimo uskrsno svjetlo i nadu svima s kojima se susrećemo.

Blagoslov jela biti će u subotu poslije podne i to po ovom rasporedu:
15.00 sati u Novakovcu;
15.30 sati u Jakopovcu;
16.00 sati u Kelemenu;
16.30 sati u Jalžabetu;
Nakon obreda i rane Sv. Mise na Uskrs. Sve Vas molim da se prilikom blagoslova pridržavate svih epidemioloških mjera!

Velika subota dan je šutnje i ozbiljnosti, slika te šutnje je odsutnost euharistije, ozbiljnosti ogoljeni oltar. Vjernici posjećuju Božji grob. Stojeći pred grobom i promatrajući Krista u grobu čovjek promatra ponajprije samoga sebe usmrćena grijehom i zlom, vlastitim nevjerama. POSEBNO POZIVAM VAS VJERNIKE RODITELJE S MALOM DJECOM, DA POHODE CRKVI KROZ DAN i da tako iskazete poštovanje prema Isusu i njegovoj žrtvi za nas.

Dragi župljani!

Pred nama je Sveti ili Veliki tjedan. Sve Vas pozivam na obrede Velikoga tjedna (Veliki četvrtak, petak i Vazmeno bdijenje u subotu). Molim Vas da poštujuete Svetost Vazmenoga Trodnevlja tj. da od Velikog četvrtka prekinete s teškim poslovima na zemlji i šumi. Bez naše prisutnosti na obredima gubi se smisao i radost Vazmenoga otajstva koje je nama darovano - za naše spasenje.

Po muci, smrti i uskrsnuću - Spasi nas Gospodine Isuse Kriste!

Kolekta za Svetu Zemlju

Veliki tjedan posebno nas povezuje s Isusovom domovinom koja je u teškim prilikama. Najviše su ugroženi upravo kršćani - naša braća u vjeri. Zato milostinja koja se skupi na obredu Velikog petka ide za Božji grob i pomoć Crkvi u Svetoj Zemlji.

Dvanaestorica su točno predvidjela da će Isus u Jeruzalemu konačno otkriti svoju moć i kraljevstvo. Ono što još uvijek nisu uspjela razumjeti jest to da se ništa od toga neće dogoditi onako kako oni očekuju i priželjkuju. Isusova moć i kraljevstvo se, naime, razotkrivaju tek na križu.

MOLITVA ANDELU KOJI JE TJEŠIO KRISTA U VRTU

Ukaži se, jer nas tmine biju, o Anđele dobri. Zrake mnogo vrijede tvojih očiju. Zatišje nam krila daj, jer vjhor reže, i rukama dirni obraze nam blijede, da se osvježe. Ukaži se i samo nam javi, što si rek'o Kristu, kada znoj ga osu, onaj krvavi; na put ćemo poći, makar s križem pali, i ispiti kalež za nas, za sve, što su tvrdo zaspali. (Rajmund Kupareo)

Nakane Apostolata molitve za mjesec travanj 2021

Opća: Temeljna prava

Molimo za one koji riskiraju svoje živote boreći se za temeljna prava pod diktaturama, autoritarnim režimima, pa čak i u demokracijama u krizi.

Biskupska: Rast na putu vjere

Da se po redovitome slavljenju sakramenta pomirenja izručujemo snazi Kristove pobjede nad grijehom te neprestano rastemo na putu vjere.